



2020年3月2日 星期一 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 王任辉

疫情防控、高质量发展两手抓两不误

## 连签大单 方大公司复工“开门红”



3月1日,山东能源淄矿方大新材料公司员工对车间进行消毒。

文/图 记者 孙银峰  
通讯员 崔迪 毕浩瑜

3月1日,在山东能源淄矿方大新材料公司的车间内,工作人员正在紧张生产,全力以赴完成两笔千万余元订单。而这两笔订单都是十天前该公司正式获批复工生产当日就签订的订单。这也让公司复工后,火速进入全面生产状态。

## 复工当日签近1500万元订单

“我们尽可能地满足员工们的需求,让大家有个好心态,理解和配合隔离工作。”山东能源淄矿方大新材料公司党支部书记白瑞玉介绍说。随着复工人员陆续返岗,该公司现有来自省外、市外返岗隔离人员296人,在公司、项目部宿舍封闭式隔离观察215人,在家隔离81人。

如何让返岗职工安全度过“隔离关”,成为方大公司疫情防控工作的重点。方大公司在严格落实新冠肺炎疫情隔离处置方案规定的同时,在各单位成立了隔离点服务小组,建立了隔离

服务微信群,制定营养食谱定时供应三餐,照顾好隔离职工的生活。同时,各单位隔离点还建立了“每日谈心登记簿”,每日对隔离职工两次视频联络,将其身体状况和生活需求等记录在册,并开展“代跑、代买”服务。此外,为了让职工在隔离期间不疏业务,过得更充实,各单位给隔离职工适当安排了工作任务,让他们通过电脑手机网上办公。

“为积极复工,我们做了大量工作。一个是所有职工的健康情况每天摸排,二是原材料和设备都提前做好准备了,三是和镇政府积极协调,镇政府已经到场3次检查,都没有问题。”方大新材料公司副经理杜晓明说道。新材料公司作为方大新兴品牌产业,今年受疫情影响,一直处

于停工状态。为了尽快复工复产,确保今年目标任务如期推进,疫情防控期间该公司严格贯彻落实上级防疫抗疫决策部署,在做好厂区封闭管理、清洁消毒和人员隔离观察等工作的同时,他们着重加大材料储备和设备维修力度,杜绝复工出现“人等料、人等机”现象。

在积极做好复产准备的同时,新材料公司的销售部也坚持在疫情防控期间“线上”积极发力。他们要求销售人员做到24小时保持信息畅通,采取线上联络、电话联络、微信联络等方式,积极加强与合作伙伴、目标客商和老客户的联系交流。把企业的疫情防控、复工准备、产品库存等情况及时公布给对方,让客户根据自己的实际需求“照单选菜”。

功夫不负有心人,最终在开工的前一天,签订了2笔近1500万元的订单,可谓“开门红”。“通过疫情防控期间和客户沟通交流,一复工就接到长清电厂急需管材的消息,正好每天向他们反映复工情况,他们第一时间找我们签订一个3万米的管材计划。通过微信群交流,中煤集团一化矿业也是刚开工,井下水量大,紧急需要管路找到我们,正好我们库存有一部分,正式开工之后第一时间及时把货供过去。”方大新材料公司副经理袁飞这样说道。

## 中标亿元项目开启新征程

同时,方大建安公司也传来喜讯。该公司中标价值1.2亿元的固玄庄村棚户区改造工程。

“疫情防控期间,公司中标淄博经济开发区北郊镇固玄庄村棚户区改造工程的喜讯,鼓舞了员工们众志成城战疫情、齐心协力忙复工的士气。”方大建安公司副总经理孙兆雷高兴地介绍。这次的“亿元大单”是建安公司近一年内中标外部市场的第三个亿元大单。就在几个月前,他们凭借过硬的实力和业内

良好口碑,先后中标了淄博和泰园建设项目、镭泽激光共享产业园两个亿元项目。“屡次中标亿元大单不仅代表了行业内对我们的认可,更是公司上下齐心协力拓展外部市场的最好体现。”方大建安公司总经理张伟表示。

此次中标“亿元大单”,得益于方大公司对外部市场的提前布局,对每个项目的积极准备。疫情防控期间,为保证项目的顺利中标,方大建安公司成立了项目跟踪及投标工作小组。工程信息收集及时,实时掌握工程进度;之后收集建设单位、招标代理公司的相关工程信息及意向性,及时做好跟踪计划和方案,主动掌握竞争对手的信息情况,方大建安公司先后制定了多套应对方案,可以说中标是“意料之中”的事情。

“面对疫情,方大公司将紧紧抓住山东能源淄博矿业集团公司党委书记、董事长朱立新提出的关于安全评估、安全意识、安全履职、安全氛围、安全体系、安全动态等“十二个关键词”。坚持一手抓疫情防控,一手抓高质量发展,两手抓两不误。”方大公司党委书记、董事长白国伟说。

更多内容详见

本报官方微信及“掌握鲁中”APP



大众日报 淄博融媒体中心

众志成城 全民战疫  
保持室内空气清新

适当开窗通风

更多权威报道关注  
鲁中晨报官方微信